
Miskolcz, 1901. X. évfolvam. SO. sz. Szerda, október 2.

SZABADSÄG
A MISKOLCZI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCZÁS PART KÖZLÖNYE,

SZERKESZTOSEÖ ÉS KIADÓHIVATAL

Sséohenyi-Dtcza 34-ik szám. SZELÉNTI és TÁRSA nyomdája.
A lap megjelen minden szerdán és szombaton.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

RUTTKAY MENYHÉRT.
Helyettes szerkesztő:

BUDAI JÓZSEF.

ELŐFIZETÉSI DÍJ :
Egész évre 10 kor. Félévre 5 kor. Negyedévre 2*50 kor 

Egyes szám ára 14 fill.

Polgártársak ! Hozzátok szó Imi k az 
utolsó órában. Holnap urna elé álltok, 
szavaztok a haza javára, avagy kárára. 
Élhettek a polgárt megillető legnemesebb 
kötelességekkel, avagy eláruljátok azo­
kat s önkezetekkel teszitek tőnkre ha­
zátok, gyermekeitek jövőjét. Holnap 
dűl el, hogy méltók vagytok-ó a magyar 
polgár nevére, akartok-é a haza szabad­
ságának eszközei lenni, lángol-é telketek­
ben nagy múltúnk szent hagyománya, 
van-é hitetek hazánk, nemzetünk szebb 
jövőjében ? Elutasitjátok-é magatoktól a 
szent kötelességeket, melyekkel a ha­
zának tartoztok? Ezekre a kérdésekre 
ád feleletet nekünk az a nap, melyre 
holnap felvirradunk.

Hozzátok szólunk még egyszer az 
ütközet előtt. A választás számotokra 
nem nehéz, akár az egyént, akár az elve­
ket nézzétek. Amott kopott jelszavak, 
melyekkel elfedezik a sivárságot a szív­
ben, a tátongó üst az eszményekben. 
Nálunk szent eszmények, melyek a ma­
gyar szivet mindig megdobogtatják; 
nemes és nagy czélok, melyek az aka­
ratok merész elhatározásokra megedzik. 
Az ellentáborban kishitűség, mely gyá­
ván azt hirdeti, hogy a Mátyás, a Nagy 
Lajos népe független nem lehet. Nálunk 
az élő hit, mely az ezredéves múlt 
szent hagyományairól fajunk és nemze­
tünk jövőjéről való lemondást silány gyá­
vaságnak bélyegzi.

A mi zászlónk a Rákóczi Ferencz, a 
Kossuth Lajos zászlója. E zászlóknak 
jelszava Magyarország teljes fiiggetlen- 
sége. E jelszavakért hulltak el vérmezőkön 
őseiteknek százezrei; bitó és hóhérbárd 
végzett azokkal, kiket csaták vihara 
megkíméli. Miért haltak ők, ha ti a 
szent czélt, mely nekik a halálküzdelem 
perczét megédesítette, megtagadjátok? 
Nem lehetünk függetlenek, mert szám­
ban, erőben gyengék vagyunk, ezt hir­
detik odaát, kik megadásnál egyébre a 
nemzetet soha sem tanítják. Ám ki nem

független, csak szolga lenet. kishitű­
ség a szolgaság útját egyengeti: pokolba 
veíe. választó polgárod ' Kishitűség le­
fegyverezi az akaratot s ezzel öli meg 
a nemzeti jövőt. Ha őseitek 48 ban 
az óriási akadályok mellett nem nézik 
a nagy czélokat, ha a küzdelemről az 
akadályok miatt gyáván lemondanak, 
ma nincs képviseleti alkotmány tok, nincs 
fegyveretek szabadságtok kivivására. 
Ők vérükkel, életükkel szerezték meg 
számotokra azt a fegyvert, mely Ível vér 
nélkül küzdhetitek ki függetlenségieket. 
Ők nagyok voltak a veszélyben, s mi 
utódok, veszélytelen békés időkben is 
kicsinyek lennénk? Nem, nem hihetem. 
Küzdjütik hát, polgártársak az alkotmány 
vértelen fegyverével, bátran, elszántan, 
nemes hevülettel a szivekben. Küzd- 
jünk, mert a szabadságot az istenek se 
egyes embernek, se nemzeteknek ingyen 
ben nem adják.

Nem keli nekünk a nemzeti lengés, 
mit a túlsó párt hirdet, nekünk nemzeti 
élet kell. Van-é most nemzeti akarat, 
nemzeti czélok szolgálatáéban. Hol, 
merre, mutassatok reá, ti ott a túl­
oldalon. Gyermekeinket idegen n) elvű 
hadsereg idegen kultúra jái mába tói i 
bele. A nemzeti munkát nem tudjuk le­
foglalni a nemzeti munkaerő számára, 
mert. az osztrák ipar a közös vámterü­
leten a szó szoros értelmében kiél 
bennünket. Azt mondja a gyávaság, 
nem küzd he tjük ki az önálló vámterü­
letet. mert egyetlen emberben nagy aka­
dálya van. De hát hol marad milliók 
szivének lángja, karjának ereje, gon­
dolatainak, elhatározásainak érteke, ha 
ez egy akadályt nem tudja legyőzni.

Itt az idő, polgártársak a cselekvésre. 
Rajtatok áll, hogy a szolgaság szégyen­
letes lánczait ledobjátok. Rajtatok all, 
hogy hazánk felszabaduljon az osztrák 
közgazdasági jármából, hogy jólét, mi- 
veltség viruljanak ott, hol most a mü- 
veletlenséggel párosult tudatlanságon 
felhizik az osztrák tellietetlenség. Előre 
hát polgártársak, a sors segíti a bát­

rakat, de aki magán segíteni nem akar, 
azon az isten sem segíthet, mert a 
mindenható is saját igyekezetünktől 
teszi függővé saját boldogulásunkat.

A mi zászlónkon a Bizony Ákos neve 
van felírva. Nem mandátumért házaló 
vígé ez ő, mint a milyenektől hemzseg 
most az országban majd minden kerü­
let, de férfi a szó legszorosabb értel­
mében, tudásban, haza óságban, jellem­
ben egyaránt kiváló, ki megválasztatása 
esetén egyik dísze lesz a magyar par­
lamentnek. Nem ő kereste a jelöltséget,

. de mi kerestük őt, mi erőszakoltuk rá azt 
f bárhogyan szabadkozott ellene. Igen, mert 

mi kicsinyek, mikor hazánk sorsa fölött 
aggódva, választásra készülünk, önkény­
telenül is keressük a nagyot, kiben a 
mi vágyunk, erőnk, huzafiságunk, tudá­
sunk megszázszorosodik. Bizony Ákos 
nem kereste a jelöltséget, hisz nem reá, 
de reánk kitüntetés az ő jelöltsége. Az 
ő nevével az elbukás nem reá volna 
szégyen s nem azokra, kik rá szavaz- 

í tak. de azokra, kik a város nagy ti át, 
az első betolakodóért elejtik.

Fel polgárok a szavazásra, nekünk 
a Bizony Ákos nevével csak győzni 

í lehet. Minden hazafias érzelmű polgár 
; adja le a szavazatát, senki se várjon 
I hívást, osztakozznnk valamennyien az ő 
! megválasztatása dicsőségében, 
j Nyugalomra, békére intünk a válasz- 
j tás napján benneteket. Ne feledjétek a 
I 48 márczius 15-iki jelszavakat: „legyen 
I szabadság, szeretet és béke" s ne te- 
i ledjótek, hogy a szabadságnak nincs 
1 nagyobb ellensége a türelmetlenségnél. 

Fel győzelemre! Éljenek azok a de­
rék polgárok, kik Bizony Ákos zászlóját 
holnap diadalra viszik!

Aristogiton.

Ä győzelem előtt,
Miskolcz város hazafias polgársága 

előtt kalaplevéve állunk és mély tiszte­
lettel hajiunk meg. Ez a derék polgár­
ság holnap lélekemelő módon fogja be-

Vnn szerencsém nngyrabecsült vevőim szíves tudomására hozni, hogy . ... .
a szinház-énületben levő helyiségemben jj a volt Makra Mátyás-fele helyiségben
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bizonyítani, hogy városának és hazájának j 
szent ügyét szivén viseli.

Ennek a városnak igazi, törzsökös 
lakosai, pártkeretei nem ismerve, egy 
szívvel-lélekkel Bizony Ákost és Soltész 
Nagy Kálmánt, városunknak e két ki­
magasló polgárát jelölték a képviselői 
állásra.

A nép akarata ez!
A nép szava isten szava, tehát az is­

ten is Bizony Ákost és Soltész Nagy 
Kálmánt akarja.

Kik állanak a nép és isten akaratával 
szemben ? Kik azok, kik a polgárság- 
békességét megzavarták ? . . . Állami 
tisztviselők és hivatalnokok egy része, 
a kik ma itt, holnap másutt laknak, a 
kik előtt Miskolcz város érdeke semmi,

Ne beszéljünk hát itt ma a pártok 
harczáról. Holnap nem a függetlenségi 
és szabadelvű párt harczol egymás el­
len, mert ezt a két pártot egy táborba 
egyesítette a város szeretető, a város 
jó hírnevének és becsületének védelme. 
Hogy kik fognak győzni, azt mindenki 
előre tudhatja; mert lehetetlen, hogy 
az a zászló, melyre a városi polgárság 
szeretető és becsülése Bizony Ákos ne­
vét irta, diadalra ne jusson.

Braun Sándor a miskolczi északi ke­
rület szabadelvű pártjának nem jelöltje, 
ezt rögtön be is bizonyltjuk. Abban a 
hires jelölő gyűlésben 43-an szavaztak 
Braun mellett. Ezek között csak 9 van, 
a ki az északi kerületben szavazati jog­
gal bir: az ellene szavazók között azon­
ban 15-en vannak, a kik az északi ke­
rületben választó polgárok; ha telt át 
csupán az északi kerület szabadelvű 
pártja tartotta volna meg a jelölő gyű- ! 
lést, Braun Sándor G szótöbbséggel már t 
akkor elbukott volna. j

TÁRCZA.
Az ezredtrombitás.

— A „Szabadság“ eredeti tárczája. —

— No Lidi lelkem, mi mar reggel itt 
hagyjuk Révit, sose foglak többet látni 
tégedet.

A lányka fájó tekintettel nézett az őr­
mesterre.

— Magok holnap más faluba mennek, I 
maga pedig más lányokkal fog tárczolni, 
a mi falunkat meg engem el fog felejteni, 
de mi ezt a napot sose felejtsük el.

— Nem Lidikém, nem lehet téged olyan 
könnyen elfelejteni, sok szó fog folyni a 
jövő leien a szomorú kaszárnyában arról a 
lányról, kinél még kedvemre valóbbat nem 
láttam sohasem.

— Ne is beszéljen, talán holnap ugyan­
ezt fogja mondani egy más leánynak is.

— Nem, lelkem, igazat mondok. Hát ahoz 
mit szólnál, ha holnap este ismét itt lennék 
nálatok.

— Jöjjön el, az isten is megáldja érte; 
akkor legalább tudni fogom, hogy nem fe 
lejtett el már a szomszéd faluban, amint az 
eLő leányt megpillantotta.

— No hát itt leszek galambom, ha egy­
szerre áristomba visznek is azután.

Az őrmester szelíden magához ölelte Lidit, !

No de nem baj, ha itt van is még 
ma Holnap már oda küldjük, a honnan 
jött és hallgathatja tovább a rotácziós 
gépek zakatolását.

Hiába erőlködik es hiába mesterke­
dik, itt győzni nem fog. Elmúllak azok 
az idők, a mikor fenyegetéssel, hatalmi 
presszóéval el lehetett nyomni a választó 
polgárok szabad akaratát.

És most hozzád fordulok, választó 
polgártársam 1 Nézz körül a Braun 
Sándor táborában és mondd meg, kik 
vannak ott? Egy pár gomblyuk-fájda­
lomban szenvedő ember, néhány hiva­
talnok és egy elnyomott kis sereg, 
melynek szabadon gondolkozni nem 
leltet, nem szabad. No hát kérdem: ez 
a léleknélküli kis csapat győzedelntes- 
kedhetik-e a szabad és független pol­
gárság lelkesült tábora felett?

Most nézz körül a Bizony Ákos tá­
borában és mond meg, kiket látszott? 
A város legjobb, legtisztességesebb ele­
meit, mérvadó polgárokat, a kiknek jó­
zan gondolkozása és szabad akarata van. 
Ott láthatod mindazokat, a kik Miskolcz 
városában számot tesznek. Ott láthatod 
az egész gazdaközönséget, ott láthatod 
az iparos polgárságot, ott ládhatod ke­
reskedőnk legtekintélyesebjeit. ott lát­
hatod az egész intelligencziát, a hiva­
talnokok egy részét s mindazokat, akik 
a becsületes munka emberei. Ezekből áll 
Bizony Ákos pártja.

Ezek fogják holnap diadalra vinni azt 
a zászlót, mely alá tiszta szivü, becsü­
letes meggyőződésű, lelkes hazafiak es­
küdtek föl.

Polgártársak !
Felemelt fővel, büszkén és diadalma­

san indulhatunk holnap a választási 
harezba. Győzelmünk biztos!

A mi becsületes munkánk, szent lel­

kesedésünk megtermelte gyümölcsét, 
meghozta eredményét és úgy lesz, a 
hogy kezdettől óta óhajtottuk: Bizony 
Ákos és Soltész Nagy Kálmán lesznek 
képviselőink 1

A magyarok istene volt velünk a 
munkában!

A magyarok istene adott belénk lel­
kesedést, erőt!

Velünk vannak a legjobbak, legiga- 
zabbak!

És holnap diadalmasan, győztesen, 
fényes sikert aratva fogjuk hangoztatni :

Éljenek Bizony Ákos és Soltész Nagy 
Kálmán, Miskolcz város országgyűlési 
képviselői! (— t,)

Az utolsó napon.
A déli választókerület függetlenségi 

és 48-as pártja vasárnap tartott köz­
gyűlésében elhatározta, hogy elveinek 
fen tartása mellett ezzel az alkalommal 
Soltész Nagy Kálmán szabadelvű jelölt 
elleti nem állít fel jelöltet. Tette ezt 
először is azért, hogy az egy czélért, 
a magyar haza javáért, bár különböző 
utakon küzdő választó polgárok közt 
maradjon fel a béke. Másodszor azért, 
hogy azokat az érdemeket, melyeket 
Soltész Nagy Kálmán mint polgármes­
ter szerzett, az a város, melynek ja­
vára annak élén 23 évig eredményeket 
felmutatva fáradott, némileg jutalmazza 
azzal a bizalommal, melylyel őt eddig 
üdvös munkájában segítette.

Városunk minden jobb érzésű választó 
polgára örömmel fogadta azt, hogy a 
függetlenségi és 48-as párt az északi 
választókerületben Bizony Ákost nyer­
hette meg képviselőjelöltül. Az első na­
pokban a szabadelvű párt fér fiai is 
örömmel fogadták ezt a hirt. Sokaktól

ki szeretettel csüggesztette rajta könyes 
szemeit.

így váltak el egymástól az első találko­
zás után.

*

Beesteledett.
Az ezred ott vigad ismét az Uj staczión. 

Általános bámulatra az őrmester nincs kö­
zöttük. Gondolatban ő mar régen ott van a 
Lidi közelében, sőt egész nap is ott volt; 
valósággal pedig ott bujkál a kertek alatt a 
lovászával, keresik a kedvező helyet és al­
kalmat, ahol es a mikor el lehetne szökni 
a stáczióról. Azután visszatérnek az istállóba, 
a lovász előre kiviszi a nyerget, utána 
Molnár vezeti hátra a szilvás végére a lo­
vát. A jó állat olyan csendesen viseli magát, 
mintha együtt érezne a gazdájával.Felnyer­
gelnek. Felkap a lovara s gyors rohammal 
vág r.eki az éjszakának. De szerelmes szi­
vének még a fecske röpte se volna elég 
gyors, kedves paripáját egyre gyorsabb 
vágtatásra ösztönzi s rövid óra alatt meg­
teszik a7. utat, a melyet délelőtt nyolez óra 
alatt tettek meg. A mint feltűnik előtte a 
holdvilágos éjszakában a révi torony, szive 
mind hevesebben dobog. Egyszerre meg­
szólítja valaki a sötétben

— Álljon meg őrmester ur, én vagyok !
Az őrmester leszáll paripájáról, magához 

öleli a leányt, ki remegve engedi magát 
megcsókolni a szép katona által.

így mentek keresztül a falun, egyik ké­
zévé! lovát vezetve, másikká! rózsája dere­
kát ölelve.

Az Öreg Recsko alig talált helyet kedves, 
vendégének.

— Csakhogy eljött, kedves szép öcsém 
Lidi egész nap nem tudott másról beszélni, 
mint magáról ; no de látom, hogy nem be­
szélt hiaba.

— Én se tudtam egész nap másra gon­
dolni, mint Lidikére; alig vártam az estét, 
hogy újra láthassam, kedves bátyámékat 
megismerhessem.

Csak baja ne essék kedves öcsém ; 
mert tudom én, mi a regula. Én is tromöi- 
tás voltam 66-ban, a gróf Festetics óbester 
ur ezredtrombitása.

Hát bizony bátyám, ezért ülhetnék 
egy pár hétig a dutyiba ; de csak megsegít 
az isten, hogy nem vesznek észre.

A vacsorához felkerült minden jó, a mi 
csák a ház'ól, meg Réviből kikerülhetett. 
Az öreg Recsko annyira megszerette a derék 
tombitást, hogy úgy látszott, mindenét neki 
szeretné adni egyszerre. Csak úgy ragyo­
gott a szeme jó kedvében, oly édesen folyt 
a szó az őrmester ajkáról,

Lidiké úgy mellé húzódott a kedvesének, 
mintha sohase akart volna mellőle elmoz­
dulni. Szép fejét vállára hajtotta, úgy gyö 
nyörködött annak minden szavában.

Már a kakas is kukorikolt, de Molnár
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béke fen maradását visszalépésével. G on­
dolja meg, hogy ő visszatér rendes 
foglalkozásához; azokat azonban, kik 
itt nevének forgalomba hozásával a vá­
ros békéjét felzavarták, a leszavaztatás 
által annak a kellemetlenségnek teheti 
ki, hogy érezniük kell polgártársaik el­
lenszenvét, mellőzését, talán megvetését.

Nem lesz ez a mellőzés és megvetés 
csinált dolog. Önkénytelen támad az 
ilyen; nem szítja azt nálunk senki; de 
jön magától. Ma még nincs a kezünk­
ben azok névsora, kik ön miatt ebbe 
a bajba juthatnak. Visszalépésével még 
megmentheti ennek a névsornak köz­
kézre jutásától híveit. Ma még nem 
késő. Önnek is van lelldismerete, van 
szive. Kövesse ennek a tanácsát, vonja 
be zászlóját és hozza meg azt az ál­
dozatot városunk békéjéért, hogy váro­
sunk két érdemes fiát egyhangú válasz­
tással küldhessük oda, hol jellemük, 
tudásuk, hazaszeretetük és városunk 
körül szerzett érdemeik számokra kü­
lönben is biztosítják helyüket.

Holnap örömünnepet ülünk. Engedje, 
hogy ez ünnepünk egyszersmind a béke 
ünnepe is lehessen.

— A miskolczi északi választókerület
függetlenségi pártjának az 1901. évi októ­
ber lió 3-iki választásra vonatkozó munka­
program mj a :

A választók október 3 án reggel 6 és fél 
órakor utczánkéut a zászlók alatt sorakozva 
rendben a csizmadia ipartársulat árulóké 
lyére vonulnak az utczanagyok vezetése alatt, 
úgy, hogy reggel 7 órakor itt mindnyájan 
— az összes zászlóval — összegyűljenek. 
Menetirány : Forgókid, Szécln nyi-utcza,
Városház-tér, Verbőczy utcza. A menetben 
résztvevők kéretnek, a jó rend fenntartására

s arra, hogy a felvonulást a párt méltósá­
gához illően hajtsák végre, felügyelni. —
7 órakor indulás a csizmadia-színből a vá­
lasztóhelyre a Verböczy-utczai városmajorba.

Utczanagyok : Kiosztott utezák :
Dr. Kiír ez Jakab és

Bródy Gyula Széchenyi-utcza.
Bumsch Béla Kazinczy-uteza.
Beregszászy György Major utcza.
Cseh István F'azekas-, Jókai-, Ró­

zsa-, Akácz- és 
Szegfü-utczák.

Csorba István Nyakvágó, Temetöalja,
Gólya-utcza.

Csorba József Battyányi, Régiposta,
Tárkányi, Szentpé- 
teri-kapu.

Csomós Bertalan Kun József- és Dayka-
utcza.

Do ma István Sörház utcza és mellék
utczái.

Ferenczy György Tóth-utcza, Bedegvölgy
Dr. Havas Leó Deák, Kazinczy utezák.
Karla Bertalan Újváros, Tél, Tavasz

Nyár, Ősz-utezák. 
Kócs Sándor Városháztér.
Dr. Kontz Miklós Verböczy-utcza.
Kohn Miksa Horváth utcza.
Kasza József Mária, Ilona, Teréz-

utczák.
Lörincz Károly Major utcza.
Berecz József Debreczenyi és mel-

lékutczái.
Nagy Elek Győri-kapu, Bodósor,

Pacsirta-, Sz.-Anua- 
utczálc.

Újhelyi Miklós és
Hoclunan Jakab Szeles-utcza.

Oberländer és Sidlauer Zsolczai-kapu, Buzatér
Vay-ut.

Szatay Károly Attila-, Sz.-György ,
Fábián-, Árpád u. és 
Forrás-völgy.

Dobos József Mátyáskirály-utcza és
mellék utczái.

Dr. Pfliegler Imre Kosuth- és Palóczy-
utczák.

Sipos János Nyakvágó- és Fábián
utezák.

j Pálffy E. Huuyady-utcza.
Tengeri Szepessy-utcza.
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hallottuk azt a véleményt, hogy jelöl­
tünk annyi érdemeket szerzett már a 
városi és megyei ügyek intézésénél, 
annyira méltó az ország ügyeinek inté­
zésére hivatott képviselői méltóságra, 
hogy ellene jelöltet keresni a szabad­
elvű párt nem fog.

Midőn már ilyen módon városunk 
békéje felől teljes reménynyel voltunk, 
valóban nehezünkre esett az, hogy az 
északi kerület békéjét éppen olyan fér­
fiak indítványára és támogatásával zavar­
ták meg, kiket válásunkhoz csak ideig­
lenes tartózkodás köt, kik városunk ház­
tartásához alig járulnak valamivel, kik 
előtt tehát a helyi érdekek és érdemek 
semmit sem számítanak, kik előtt a vá­
lasztó polgárság békéje és óhajtása nem 
jön tekintetbe.

Mi meg vagyunk győződve a felől, 
hogy az északi választókerület tősgyö­
keres miskolczi polgársága városa iránti 
szeretetből diadalra juttatja a Bizony 
Ákos zászlóját és nem szegődik azok­
hoz, kik érdekeinktől távol állva, a régi 
kényszerrendszert ma is élőnek és ural­
kodónak gondolva, tolják a Braun Sán­
dor szekerét.

Braun Sándor úrhoz is van egy pár 
szavunk.

Tudjuk, hogy fellépésével csak az 
volt a czélja, hogy neve forgalomba 
jöjjön. Ez megtörtént. Zászlója itt lobo­
gott. Programmbeszédjének elmondásá­
val és közlésével tanúságot tett képes­
ségéről, tudományáról. Megválasztatásá­
hoz legalább nálunk és ezúttal nem 
táplálhat reményt, ha számba veszi 
seregét és latra veti azok befolyását. 
Tegye meg tehát már csak saját párt­
hívei kedvéért is azt a szívességet, 
hogy a holnapi napot tegye városunkra 
nézve igazi ünneppé; tegye lehetővé a

Pali nein tudott mozdulni a kedvese mellől, 
mikor egyszerre a lova nyerítését hallja.

Szalad az istállóba, alig bir lovával, ka­
pál, nyerit ijedtében.

Nemsokára ők is meghallották, a mitől a 
paripa úgy megijedt : a Balog-völgyből ret­
tenetes puskaropogás hangzott.

A lányka úgy reszketett rémületében, 
mint a nyárfalevél.

— Ugy-e Pali elvesztettünk örökre ?
— Nem galambom, ha felakasztanak is, 

a jövő éjszaka ismét itt leszek nálatok.
— Áldjon meg érte a jó Isten.
A lovas mint a madár gyorsan eltűnt az 

éjszakában.
A tábori ősök váratlanul ellenséget jelen 

tettek a Sajó felől. Az ezredes „alarm“-mai 
riasztotta fel ezredét. Rettenetes zűrzavar 
mindenfelé. Lármáznák, lökdösnek a nagy 
sötétségben az álmukból felriasztott katonák. 
Egyik tiszt a kardját, másik a sapkáját fe­
lejti odabenn. Egy hadnagy megfordítva 
vette fel a nadrágját, a hátulját előre. De 
rövid idő alatt rend lesz mindenütt.

Csak a trombitás nincsen sehol.
— Ismét eltöltötte az időt valami me­

nyecskével — mondja az ezredes katonás 
őszinteséggel.

Végre egy zászlóalj-kürtöst rendel maga 
mellé, hogy az ezredtrombitás lován kövesse. 
De az nemsokára visszajön a jelentéssel, 
hogy a ló nincs sehol.

Pali ép e pillanatban érkezett meg és tüs­
tént az ezredes elé állított.

— Hol járt ?
Egész utón azon törte a fejét, hogy mit 

teleljen e kérdésre ; hazudjék-e, vagy meg­
mondja az igazságot. Hisz ha lovára tekin­
tenek, melyről szakadt a tajték, úgy is el 
van árulva.

— Az ezredes urnák jelentem alásan — 
Réviben.

— Holnap rapportra fog jelentkezni.
— Igenis, ezredes ur.
Egy káplár, két közlegény elvéve kardját, 

fegyverét, sarkantyúját, szuronyosan az őr­
ségre kisérte.

Ezen a napon nem hallottak szép trombita­
szót a gyakorlaton. Fegyveres őrök őrizték 
egész nap, úgy szállították a szomszéd 
stáczióra is a train kocsikkal, hol egy csür- 
fiókba a szemtartóba zárták s egy őrség 
állandó őrizetül maradt mellette.

Volt ideje a szegény trombitásnak átgon­
dolni az éjszaka különös eseményeit ; de a 
dolog szerencsétlen kimenetele daczára is 
boldognak érezte magát, mert tudta, hogy 
a kit annnyira szeret, szintén nagyon, de 
nagyon szereti őt.

Ezer terv villant meg agyaban a teendőkre 
nézve ; de a vége mindennek az volt, a mit 
Lidinek megígért: Ha felakasztanak is, es­
tére ismét nálad leszek.
Igen, de hogy szökjék ki zárt ajtók mö­

gül a fegyveres, éles golyóval ellátott őrök 
vizsgáló szemei elől?

A csürfióknak a szilvás felé néző oldala 
paticsból volt készítve. Mikor beesteledett, 
még a takarodó előtt, neki vetette erős 
vállait. Megrecsegett az, látszott, hogy en­
gedni fog. Ismételt nyomásra jókora nyílás 
keletkezett rajta. Az őrök nem hallottak 
semmit; de talán, ha hallottak volna, sem 
szóltak volna, annyira szerették az ő jó 
ezredlrombitásukat.

Aztán a kertek alatt bekerült az istállóba. 
Lovásza ijedten állott eléje:

— Őrmester ur mit tett, az isten áldja 
meg 1

— Készen vagyok fiam mindenre ; de ez 
este ismét el kell mennem Révibe.

— Ne tegye azt, drága őrmester ur!
— Muszáj fiam. Vigyed a nyerget előre 

a lovat majd kiviszem én.
E pillanatban az ezredes szava hangzott 

az udvarban. Jött az adjutánssal megnézni, 
nincsen-e valami baja az őrmester lovainak 
az erős hajtás után.

A trombitás a következő pillanatban a 
szénatartón át a padláson termett.

Szegény lovásznak a vére is meghűlt, 
mikor az ezredes belépett.

Az ezredes végigsimogalta a ló hátát, hogy 
nem kapott e pókot; megnézte a szemeit, 
hogy hályog nem ereszkedett-e rá.

(Vége köv.)
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Kocsigazdák és szavazóbchivók :
Bársony János Gábor János
Dr. Hercz Ödön Papp Elek
Di. Kőszegi Armand Ritz József 
Edel man Mór Szabó Ferencz
Grenyo Bertalan Zólyomy Sámuel 
Darvas Dezső Veite Gyula
Filep József Karla Bertalan

A rendelkezésre álló kocsik szavazók be­
hozására bármely más pártái vünk által is 
igénybevelietök.

Az egész választás alatt minden választó 
a rend fentartásra őrködni jogosult és kö­
teles.

Miskolcz, 1901. szeptember 29.
Dr. Németh Imre.

— A szavazók névsorát — mint a múlt 
választáskor tettük — választás után közölni 
fogjuk ; hadd maradjon meg örök emlékezet­
nek okáért: kik szavaztak Bizony Ákosra 
és kik szavaztak Braun Sándorra.

— Az üzletvezetőségi tisztviselők közül 
többen voltak olyanok, akik Braun Sándor 
érdekében a választó polgárokat befolyásolni 
igyekeztek. Ennek megakadályozása czóljából 
pártunk elnöksége megkeresést intézett Gör­
gey László üzletvezetőhöz, ki a következő 
sorokban válaszolt:
A miskolczi függetlenségi párt t. elnökségének

Miskolozon.
A miskolczi függetlenségi párt t. alelnök- 

ségétöl a mai napon azon megkeresés érke­
zett hozzám, mely szerint hivatalfőnöki ha­
táskörömben hassak oda, hogy a miskolczi 
üzletvezetőségnél beosztott (névleg meg nem 
nevezett) hivatalnokok a miskolczi északi 
választókerület szabadelvű-párti képviselő- 
jelöltjével ne járjanak, annak érdekében a 
választók előtt ne nyilatkozzanak s a választó- 
polgárokra eképen tiltott befolyást ne gya­
koroljanak.

A miskolczi függetlenségi párt t. alelnök- 
ségének ezen megkeresésére van szerencsém 
tisztelettel értesíteni, hogy arról, miszerint 
üzletvezetőségem alkalmazottjai, valamint 
a képviselőválasztásra vonatkozó törvény 
által tiltott cselekményt követtek volna el. 
tudomásom nincs serről határozott formában 
a megkereső alelnökség sem tesz panaszt.

Az, hogy valamely niagy államvasuti al­
kalmazott, a ki nem esik az 1899. évi XV. 
t.-czikk 167. §-ában felsorolt állami és tör­
vényhatósági közhivatalnokok csoportjába, a 
képviselőjelölt körutazásában részt vesz s 
mellette és annak érdekében nyilatkozik, az 
illetőnek — aki hivatali állását fel nem hasz­
nálhatja arra, hogy valamely választót bizo 
nyos jelölt melletti vagy elleni szavazásra 
rábírjon — oly polgári joga, mint bárki másé, 
a melyet hivatali hatalommal meg nem aka­
dályozhatok.

Legyen meggyőződve a párt t. elnöksége, 
hogy mindazon esetben, hol üzletvezetőségem 
alkalmazottai, mint ilyenek a választási tör 
vény ellenére cselekednének, nem késnék a 
legszigorúbb megtorlással eljárni azok ellen.

Kiváló tiszteletem nyilvánítása mellett 
maradtam

Görgey László, 
üzletvezető.

— Braun Sándor iskolalátogatásáról a
miskolczi izr. hitközség elnöksége a követ­
kező átiratban értesítette pártunk elnökségét:

A miskolczi függetlenségi párt tekintetes 
elnökségének, tek. dr. Németh Imre alelnök 

ur kezéhez
Miskolczon.

Braun Sándor képviselőjelölt ur iskola­
látogatása tárgyában f. 1901. szeptember 
26-án kelt nagybecsű átiratuk elintézésében 
egyházam elöljárósága mai napon tartott 
ülésében következő határozatot hozta:

„Annak kiemelésével, hogy az átiratot, 
jollegző békés és méltányos hang az izr. 
egyház kebelében nemcsak viszonzásra talál, 
hanem az eddigi és jövő békés együttélés 
legnyomatékosabb zálogának tekintetik, az 
izr. egyház teljesen egyetért a t. pártelnök­
séggel abban, hogy az egyház épületei és 
tiszlviselői semmiféle politikai párt vagy 
törekvés szolgálatára nem lehetnek.

A felpanaszolt esetet ennek daczára vizs­
gálat és megtorló eljárás tárgyává nem te­
heti, mert az eset ez által meg nem tör 
tént.té úgy sem tehető, a jövőre nézve azon­
ban az elöljáróság már most kijelenti és 
alkalmazottjainak tudomására juttatja, hogy 
az egyház épületei és fizetett alkalmazott­
jai — az utóbbiakat megillető választói jog 
tiszteletben tartása mellett is — semmiféle 
politikai párt vagy törekvés szolgálatára 
nem lehetnek, az épületekben ily irányú 
összejövetelek vagy szónoklatok nem tart­
hatók, az alkalmazottak pedig u. n. kortes­
szolgálatokat nem teljesíthetnek.“

„Az elöljáróság ezen határozata azon 
hozzáadással hozatik az érdeklettek tudo­
mására, hogy ezen tilalom áthágása fe­
gyelmi vétségnek fog tekintetni.“

Miskolcz 1901. szeptember 27-én.
Hazafiul tisztelettel és üdvözlettel :
Braver, Gencsi,

hitk. jegyző. az izr. hitk. elnöke.

— Nők az alkotmányban. Egy másik hon­
leány Braun ur viselt dolgairól a következő 
levelet intézte lapunk szerkesztőségéhez :

Tek. Szerkeztö ur !
Én is a tiszta választásokról akarok vala­

mit mondani. Az a másik hivatalnok felesége 
csekély dolgot leplezett le, de ón annál sok­
kal nagyobb dolgot tudok. Ugyanis vasárnap 
pártgyűlése volt Braun Sándornak a Seper 
nagy termében. Férjem is ott volt. A terem­
ben terített asztalok voltak, a karzat teli 
díszes hölgyekkel. A terített asztalokon min­
denütt egy egy czédula hevert, a melyeken 
következő sorok voltak kék czeruzával Írva : 
Kéretnek a vendégek ételeikért és italaikért 
fizetni. Persze ebből egy szó sem volt igaz, 
mert mindenki annyit evett és ivott, amennyi 
csak neki tetszett, anélkül, hogy fizetett volna 
csak egy krajczárt is. Szivar is volt elég. 
Braun Sándor mindenki asztalához oda ült, 
minden kisebb nagyobb hivatalnokkal csóko- 
lózott, sőt még a legutolsó dijnokkal is, 
kiket máskor számba sem vesznek. Mert az 
úgy van, hogy a dijnok és az irodaaltiszt nem 
ember és őket mindenünnen kizárják. Most 
azonban a főhivatalnokok is foglalkoznak 
velők. Mig a választások tartani fognak^ 
meg lesznek becsülve, azután újra meg lesz­
nek vetve. Csak akkor kell a dijnok és az 
irodaaltiszt, ha rendkívüli munkát kell végezni.

Miskolcz, 1901. szeptember 30.
Egy honleány.

A levél tartalmából kihagytuk azokat, a 
melyek a választáshoz nem tartoznak, de a 
melyek — ha bebizonyíthatok volnának — 
súlyosan kompromitálnák az intéző köröket,

A mi pedig a kortesvacsorákat illeti, mi 
úgy tudjuk, hogy ott az elfogyasztott jókért 
koponyánként 10 krajczárt kell fizetni. Ezt 
onnan tudjuk, mert a mi embereink közül is 
nagyon sokan megfordulnak Braun ur aszta 
Iánál majd minden este, s ők mondják, hogy 
a mulatság testvérek között is megér 10 
krajczárt.

A dologban az a legszebb, hogy Braun ur 
azt hiszi, hogy azok, a kikkel ö minden este 
csókolódzik, reá fognak szavazni.

Csak azt várja I

SZABADSÁC

— Szirma-Besenyöi kerület. Kozma Elek, a 
Kossuth-párti képviselő jelölt vasárnap szept. 
29 én tartotta meg Diós-Győrben a fürdő 
előtti téren nagy lelkesedés mellett prog- 
ramm-beszédét nagy számú hallgatóság előtt. 
A város határánál diadalkapu és lovas ban­
dérium fogadta. — Szalay Lipót gyógysze­
rész üdvözölvén népszerű jelöltjüket, zene­
szóval és folytonos éljenzés közben kísérték 
be a városba, melyen áthaladva a város 
hölgyei virág-csokrokat dobáltak kocsijába.
— Ä lelkesedés nagy mérveket öltött.

Miklós Ödön kormánypárti jelölt pár nap
pal előtte két Ízben kisértette meg prog- 
rammbeszédét elmondani, de az hallgatóság 
hiányában nem sikerült. — Ugyan e helyen 
ez órában megjelent csekély szánni párthi- 
vével, nagyobbrészt a város elöljáróságával, 
valószínűleg azért, hogy a független párt 
ünnepélyét megzavarja, —mert a független- 
pártnak és jelöltjük Kozma Elek megérkez­
tekor a kormánypárti kis csapat már a téren 
volt, élén Miklós Ödönnel. — A midőn a 
függetlenségi párt jelöltjével a fürdőtér be­
járójánál emelt második diadalkapuhoz ér­
kezett, a város bírája Obholczer Emil két 
csendőr fedezete mellett ott termett és a 
bevonulást törvény nevében indokolatlanul 
betiliottta.

A lelkesedő nagy tömeg azonban nem tá­
gított és jogaira hivatkozva a bebocsátta- 
tatást követelte. — A csendőrség engedett 
a nép kívánságának és az ünnepély nagy 
lelkesedés közepeit befejeztetett.

Az elmondott inczidens csak fokozta a 
választók lelkesedését és csak arra volt al­
kalmas, hogy még a kormánypárti választók 
is megbotránkoztak a nem sikerült erősza­
kosság felett. Mint halljuk, a biró ellen meg­
tették a fenyitö feljelentés hivatalos hata­
lommal való visszaélés miatt.

— Politikai elmezavarrdl beszél tegnapi 
számában a „Borsodmegyei Lapok“. Hogy 
ilyen politikai elmezavar csakugyan létezik, 
azt ő rajta tapasztaljuk Azt mondja a töb 
bek között, hogy: „Ne szerezzünk örömet 
és hasznot a szabadelvüség ellenségeinek, kik 
megbontásunkon ügyeskednek“. Ugyan ké­
rem, hagyjanak már föl azokkal a szabad­
elvű eszmékkel. Hát van-e Miskolczon csak 
egyetlenegy ember, a ki a szabadelvű esz­
méknek ellensége ? Ugy-e hogy nincs. No 
hát ha nincs akkor ki ellen harczolnakjÖnök ? 
Avagy talán Bizony Ákostól féltik a szabad­
éivá eszméket ? Ha ez nem elmezavar, akkor 
elmezavar nem létezik. Azután pedig ekké- 
pen zeng a mi t. laptársunk: „A felelősség 
súlyát és vádját ki merné lelkére venni ak­
kor, a mikor egy város közönségének poli­
tikai képviselete és egy hosszú időszak alatt 
való fejlődésnek nagy érdekei forognak kocz- 
kán?“ No uraim, itt már megáll a józan 
ész. Hát Miskolcz város fejlődésének nagy 
érdekeit Braun ur jobban a szivén viseli, 
mint Bizony Ákos ? És ha Bizony Ákost 
megválasztjuk — a mint hogy meg is vá­
lasztjuk — akkor Miskolcz város érdekeit 
koczkára tesszük ? Aki ilyeneket mond vagy 
ir, az nemcsak politikai elmezavarban, ha­
nem illuminált állapotban van.

Ebből az illuminált állapotból lehet ki­
magyarázni azt is, hogy a jeles czikkiró a 
Weltner Jakab zászlóját a Bizony Ákos 
zászlójával „már a délelőtti órákban össze­
ölelkezni látta“. Pedig a dolog nem úgy áll. 
Weltner Jakabnak nem a zászlóját, hanem 
őt magát lehet Braun Sándorral látni össze­
ölelkezve. A két derék jelöltnek álláspontja 
egyezik annyiban, hogy egyiket sem hívta 
ide senki, különbözik annyiban, hogy Weltner 
a nemzetközi szabadeszméket, Braun pe­
dig az osztrák szolgaság eszméit fejtegette 
Miskolczon. így ál Iván a dolog, kiváncsiak 
vagyunk, vájjon a Braun-párt, vagy helye­
sebben mondva osztrák-párt derék nyomdász 
elnökének milyen látományai lesznek majd
— az esteli órákban ?
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— Éjjeli jelenet. —

Beer Sámuel hivatalos kormánypárti jelölt 
megtartva programmbeszédét, a városban 
marad 2—3 napra.

5 főkortessel egy kávéházban (talán 4-ik 
helyen már) mulatnak pezsgő mellett.

Két passas, különös jó ivó, a poharat min­
dig fenékig ürítik, elmélkednek, hogy hogy 
lesz, mint lesz a választás ? Ki lesz meg­
választva ? Meghallja e beszélgetést ajelölt 
ur, rendel 10 üveg pezsgőt.

— Éljen B. S. kormánypárti képviselő- 
jelöltünk ! Éljen! — tör ki hangos éljen­
zésbe az asztaltársaság, mely zajba a pin- 
czérek és muzsikusok hangja is belevegyül.

A 29-es számú rendőr a nagy lármára 
bev nszorog a kávéházb*. Mielőtt a kü­
szöbre lépne, jó estét kivan, Szigorú, pa­
rancsoló hangon szól tovább :

— Kérem már 3 óra lesz, még sincs 
fájrabent, rögvest feljelentem a kávés urat, 
hol van?

Odaugrik a főnök és csillapítja a rendőrt. 
— A kormánypárti képviselő ur mulat az 

urakkal, hé!
A rendőr szinte megijedve a szigorú fel­

lépéséért, az asztal felé baktat, hol a díszes 
társaság pezsgőzik.

— Jelentem alássan, itt vagyok 29-es 
számú rendőr.

A kortesek egyike poharat nyom a kezibe 
tele pezsgővel és lehajtat a rendőrrel 3 
pohárral egymásután. (Még ilyen jó aszút 
soli’ sem ivott, mormogja magában.)

A mint a harmadik pohárral behörpent, 
elkiáltja magát: „Éljen a kormánypárti kép 
viselőjelölt 1“ Hangos éljenzés. A jelölt egy 
uj 20 koronást nyom Andris markába, me­
lyei ö nyugodt lélekkel, mint ki jól végezte 
dolgát, távozik.

Az utczára érve, megpillant 2 vig kedélyű 
embert, kik hangos dalolással haladnak 
előtte.

— Megálljunk csak — kiabál lorkasza- 
kadtából. (Pedig nem voltak olyan messze, 
hogy ordítani kellett volna.)

A két ur megáll.
— Csendesebben, mert bekísérem a vá­

rosházára az urakat.
— Micsoda? — szólnak felemelt hangon. 

Nekünk szabad.
— Már hogy vóna az? kérdi kételkedve 

a rendőr. Azt hitte, hogy talán városi hi­
vatalnokok, mert szerinte azoknak szabad.

— Hát mi a szabadelvű képviselő jelöltöt 
énekeljük, — szólnak nagy büszkélkedve.

— Akkor fel, be a városházába!
— Micsoda ? ez merénylet a kormány 

ellen.
— Micsoda merénylet, hiszen a szabad 

elvű ellensége a kormánynak ?
— Hiszen az a kormány, a szabadelvű, 

komám, — szólnak nagy örömmel.
— ügy, akkor jó I Éljen 1 Éljen.
A rendőr elhagyja a placzot és viszi őket 

be a kávéházba.
— Jelentem alássan hoztam két urat 1

Splxy.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hir. Zelenlca Pál ág. ev. püs­

pök jelenleg Eperjesen időzik, s résztvesz 
a kollégiumi hittanintézetben a szak és pót­
vizsgálatokon.

— Kinevezés. A debreczeni kir. ítélő­
tábla elnöke Pislcóty Ferencz borsod-csabai 
lakos, jogszigorlót, a debreczeni kir. Ítélő­
tábla területére díjas joggyakornokká ne­
vezte ki.

— Postai kinevezések. A kassai posta és 
távirda igazgatóság Ipovies Ferencz posta­
tisztet postamesternek Sálára, Bartha Ivánt 
pedig Sajó-Vámosra nevezte ki.

— Halálozás. Közéletünk kiváló fér ti át.: 
Soltész Nagy Albert ügyvédet s a miskolczi 
ev. ref. főgimn zium iskolatanácsának elnö­
két, és családját nagy és mély gyász érte.
A család őrangyala, a mindenki által tisz­
telt és becsült anya: özv. Kövecsest Danes 
Gyuláné, szül. Lukács Ilka úrnő hétfőn este 
jobblétre szenderiilt. El huny tárói a mélyen 
lesújtott család a következő gyászjelentést 
adta ki :

Alulírottak a maguk és számos rokonuk 
nevében fájó szívvel jelentik a jó édes 
anyának testvérnek és rokonnak özv. Köve- 
csesdi Danes Gyuláné szül. Lukács Ilka 
asszonynak életének 54 ik, özvegységének 
16 ik évében szeptember 30-án este 8 óra 
kor hosszas és kínos szenvedés után történt 
elhunytat. A jóságos lélek földi részi októ­
ber hó 2-án d. u. 3 órakor fog Kövecsesen 
az ev. ref. egyház szertartása szerint a 
családi sírba elhelyeztetni. Miskolczon, 1901. 
október hó 1-én. Szeretet volt egész élete, 
áldott, legyen emléke ! Soltész Nagy Albert,né 
sz. Danes Erzsiké, Soltész Nagy Albert. 
Lukács Géza és neje, Lukács Irma, Lukács 
Árpád, Lukács Béla, Lukács Ida.

— Uj vasúti állomás. A hatvan—miskolczi 
vonalon Hatvan állomás és Atkár rakodó 
hely között fekvő Hort megálló-rakodóhely, 
mely a magyar királyi államvasutak vonalain 
érvényes helyi árudijszabás szerint csupán 
kocsirakományu teheráru-forgalomra azzal a 
korlátozással van megnyitva, hogy a kocsik 
megrendelése és küldemények föl- és leadása 
Hatvan állomáson eszköz!emlő, ez évi októ­
ber 1-én önálló elszámoló helylyé minősítte­
tik. E naptól kezdve tehát a szóban levő 
rakodóhelyen kezelendő kocsTakományu fe­
héráruk föl- és leadása, valamint az azok 
berakásához szükséges kocsik megrendelése 
Horton helyben eszközlendő.

— Szerencsatlenség egy homokbányában 
Vasárnap Zabari János egyik társával az 
Ilka Jánosué szikszói lakos homokbányájába 
ment, hogy onnét homokot szállítson haza. 
Alig fogott a munkához, egy nagy földréteg 
reá szakadt, s eltemette. Társa, kinek nem 
történt semmi baja, az előhívott segítséggel 
csak két órai munka után találta meg Za­
bari János holttestét.

— A kortes okoskodása. Az egyik ke­
rületben, hol javában dühöng a tiszta vá­
lasztás, a nagy ivóban borozgat a főkortes, 
körülvéve mindmegannyi szavazó polgártól, 
kiknek most nagy a becsületük, mert hát 
szükség vagyon rájuk A főkortesből csak 
úgy dől a szó, érvei bő tárházából előkoto­
rász mindent jelöltje érdekében. A legtöbb 
érvből, az italból is bőven vagyon s az 
asztal szinte roskadozik a sok palaczk súlya 
alatt. A hangulat már nagyon is rózsás s 
az egybegyűltek mind hangosabban s zajo­
sabban éltetik a jelöltet. Ä főkortes ismét 
feláll, csönd lesz egyszerre s kiczirkalma- 
zott, szép beszédben hozzá fog az uj vá­
lasztási törvény ismertetéséhez, a követke­
zőkben döntve meg annak alapját:

„ . . . mert tisztelt polgártársak, ez a 
törvény nem felel meg Isten rendelésének 
és a természeti törvényeknek. — Isten 
ugyanis úgy rendezte be a természetet, hogy
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a nagy záporesők lehordjanak a hegyekről 
követ és földet a völgyekbe, hogy a hegyek 
kisebbek legyenek s a völgyek beteljenek s 
hogy ezáltal a föld szilié egyongettessék. 
Ilyennek kell lennie s eddig ilyen is volt az 
igazi követválasztás. Mert a jelölt nagy gar­
mada pénzének hegyét a voksolás zápora 
fogyasztá s igy jutott a völgyekbe is ne­
künk, szegény embereknek, a kiket az adó 
agyon nyom. Azért hát azt mondom, hogy 
ez a törvény nem hasonlít Isten munkájá­
hoz ..."

— Kaland. Azt hinné az ember, hogy a 
szerelmi kalandok sziliig mézesek. Ilyenek 
is lehetnek. Néha azonban öbb keserűség 
vegyül bele. mint szimnéz, a mint az alábbi 
eset is mutatja. Régóta eped egy fiatul em­
ber egy csinos, kékszemíi, de szöghaja lányka 
után, de hajh nem tudott utat — módot 
találni, hogy szive szerelmét elzenghesse a 
titokban imádottnak. Nemrég bororgós es­
teien, a kis lányka ablakán kinézve talán a 
szerelmesek csillagát kereste, mikor deus 
(‘X macid na kint odatoppant a szerelmes fiú 
s lágyan esdve szólt hozzá; „Hogy van 
ides ?“ Pszt! türelem egy perezre, szólt a 
meglepett kis lány, s azzal ellebegett az 
ablaktól. Csak egy perezig volt távol s a 
m Isik pillanatban, mialatt.a szerelmes ifjú szi­
vében egy meny ország gyűlt ki: egy meglehe­
tős teriméjii lavór vizet zúdított az édes sej­
telemben várakozó ifjú nyaka közé s válasz­
ként messzecsengö hang suhant végig az éj 
borulatán : „így lelkem !“ Azóta, mint hall­
juk, teljesen kiábrándult a fiatalember . . . 
így beszélik a — szomszédok.

— Műkedvelői előadás. A „Jószerencse 
dal és önképzőkör“ folyó 1901. évi október 
hó 13 án a gyártelepi munkás étteremben 
műkedvelői színi előadást rendez. Színre ke­
rül : „A gyimesi vadvirág“ eredeti népszínmű 
dalokkal és tánczczal. Irta: Géczi István. 
Rendezi : Vörös József. A dalokat betaní­
totta Szebeui József karnagy. A darabban 
előforduló dalokat Havasi József karnagy 
vezetése mellett a gyári zenekar kiséri. 
Kezdete este fél 8 órakor. Előadás után 
táncz reggelig. Helyárak: 1-ső és 2-ik sor:
1 korona 60 fillér. 3—8 ik sor: 1 korona 
20 fillér. 8—12-ik sor : 80 fillér. Állóhely 
40 fillér.

— Elfogott katona szökevény. Sztrella Gyula 
az 5 ik gyalogezred egyik közkatonája, mint 
nemrégen említettük, megszökött a katona­
ságtól. A mai napon értesülünk, hogy a ka­
tona szökevényt Szerencs mellett elfogták, 
s már is itteni katonai törvényszék elé állí­
tották.

— Megszurta a kerülőt. Banyáit József 
25 éves munkás vasárnap délután az Avas 
hegy alján a csabai országút felé eső szőlő­
hegyen lopkodta a gyümölcsöket. Észrevette 
ezt Doósa Sándor segédkerülő s felszólí­
totta a távozásra. Midőn ez nem távozott, 
elfogta, s a rendőrségre akarta vinni, azon­
ban a gyümölcstolvaj kirántotta kését, s 
azt Doósa mellébe szúrta. A kerülő még 
egy pár lépést tett előre, s azután össze­
esett. A mentők súlyos sebével a kórházba 
szállították. A gyilkost a csendőrség elfogta.

— Mióta harangoznak délre? Mikor 1456- 
ban a keresztény hadsereg llunyady János 
és Kapisstrán János vezérlete alatt az Al- 
Dunánál gyülekezett, hogy a II. Mohamed 
s ultán fövezérlete alatt Belgrád ellen nyo 
múló török hadseregnek útját állja és a ke­
reszténységet és hazánkat megvédelmezze, 
III. Calixtus pápa elrendelte, hogy az egész 
keresztény világon délben harangozzanak s 
e harangszóra a nép imára kulcsolja össze 
kezeit a keresztény fegyverek győzelméért. 
1456 ik évi július 20-án a keresztény csa­
patok a török hadakat csakugyan tönkre 
verték. A győzelem hírét a pápa augusztus 
6-áu vette s ennek folytán meghagyta, hogy 
ez örömhír emlékéül a déli harangszó örök­
kön örökké főn tartassák. Ebből pedig kivi­
láglik, hagy magyar földön harangoztak elő­
ször délre.
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Zinna/, lü/Jvl e— Tolvajlások. Hadik Vinczéné Arany 
János-utczai lakására tegnap éjjel ismeret­
len tettesek betörtek, a onnét több értékes 
ruhaneműt, elloptak. — Tokai Lajosné Vö- 
i ösmarty-utcza 57. szám alatti lakásáról a 
mull, éjjel ismeretlen tettesek ruhaneműnket 
és más tárgyakat elloptak. A rendőrség 
megindította a nyomozást.

— Betörés. Wechsler Antal Széchenyi 
utczai lakásába tegnap hajnalban ismeretlen 
tettesek betörtek, s onnét, egy arany órát, 
lánczot, több értékes tárgyat, és 300 korona 
készpénzt elloptak. A rendőrség megindi- 
ditóttá a nyomozást.

— Baleset. Sztojka Pál 16 éves czigány 
fin tegnap délelőtt Csaba mellett a mezőn 
egy katona patront talált s azt kezével 
iitögetni kezdte. A patron az ütés következ­
tében elsült, s Sztojka jobb tenyerén ke­
resztül hatolt. Beszállították a közkórházba.

— A pislantás megszüntetése. A gyer­
mekek süni pislantása csak rósz szokás, 
amelyet azonban nehéz megszüntetni. Egy 
boroszlói szemorvos most nagyon egyszerű 
szert ajánl a pislantás megszüntetésére. A 
gyermek egyik szemét ugyanis kendővel be 
kell kötni. — A sürü pislantás erre 
annyira zavarni fogja a gyermek látá­
sát, hogy minden energiájával küzdeni fog 
a pislantás ellen. Az illető orvos rövid időn 
belül két gyermeket gyógyított igy meg. 
Ezenkívül még egy módja van a pislantás 
megszüntetésének. A gyermek ugyanis pró­
báljon fütyülni, erre a pislantás megszűnik.

x Az összes ruhakelme, selyem szövetek, 
barchettek, flanellek, vászon és schiffon 
maradékokat nem akarván uj üzle­
tembe átvinni, azokat, mig a raktár tart,
régi üzlethelyiségemben rendkívüli olcsó ár­
ban árusítom el. Rosenberg Gyula.

x A n. é. közönség szives tudomására 
hozom, hogy a színház épületben levő uj 
női divatáruházamban is szigorú, elöirott, 
szabott árakkal rendeztem be az eladást.
Rosenberg Gyula.

x Egy utczai szoba előszobával (iro­
dának, vagy garcon lakásuk nagyon alkal­
mas) városháztér 20. sz. a. kiadó. Értekez­
hetni Dunky fivérek cs. és k. udvari fény­
képészeti műtermében.

— 2—4 középiskolai osztályt végzett 
egészséges szervezetű ifjú könyvnyomdánk­
ban betűszedő tanoncznak fölvétetik. Szelényi 
cs Társa, Miskolcz.

x Photo-Email. Azok a szép kis színes 
medalion-képek most Dunky fivéreknél ké­
szülnek Miskolczon.

Felhívás
A borsodvármegyei 1848/9-i honvédek egy­

lete — az Aradon 1849. október 6 án ki­
végzett tizenhárom vértanú emlékére — ke- 
gyeletes gyászünnepélyt rendez.

Mivel ez évben az évforduló napja va­
sárnapra esik, az ekkor tartatni szokott 
rendes isteni tisztelet miatt, a gyászünnepély 
folyó 1901. évi október 7-ik napján hétfőn 
reggeli 9 órakor az A vasi ref. templomban 
alkalmi imával, — IOV2 órakor pedig a 
Minorita zárdái templomban gyászmisével, 
— a miskolczi dalárda közreműködése mel­
lett, — fog megtartatni.

A magyar szabadságharcz dicső mártír­
jai emlékének szentelt ezen gyászünnepélyre 
azon reménynyel hívjuk meg a tisztelt kö­
zönséget, hogy ebben minden igaz magyar 
honfi és honleány részt veend.

Kelt Miskolczon a borsodvármegyei 1848/9-i 
honvédegylet 1901. szeptember 22-én tar­
tott közgyűléséből.

Sassy István, Szobránczi Samu,
lionvédogyloti elnök honvéd egyleti jegyző.

Heti műsor:
Szerda: október 2.: Snn-Toy (Megnyitó előadás).
Csütörtök „ :i. : Otthelló.
p; rítok „ 4.: A falu rossza. (Leszál. helyárak)
Szombat „ G.: Vicoadmirális (újdonság.)

Kapunyitás.
A színházi szezon az ország összes nagyobb 

városaiban megkezdődött. Városunkban is 
ma este nyílik meg újra hosszú öt hónapi 
pihenő után Thália csarnoka.

A társulat tagjai tegnapelőtt megérkeztek 
s tegnap és ma már serényen résztvesznek 
a próbákon.

Mozgalmasabb az utcza, de főként a szín­
ház tájéka, hol barátságos, mosolygó arezok 
üdvözlik egymást, viszontlátva egy előttük 
ismeretlen városban, hogy közös erővel, egy 
czélnak: a miskolczi s ezáltal a magyar 
színészet fellendítésére törekedjenek. Az 
eszme szép, rajtuk függ, hogy testté legyen. 
A miskolczi közönség mindenkor lelkes párt­
fogója volt az igazi művészetnek, hisszük, 
hogy ez évben fokozottabb mérvben úgy lesz.

Uj az igazgató, újak a társulat tagjai, 
egy-kettőt alig ismerünk közülök. Az uj 
igazgató kötelessége kifejteni a társulat tag­
jai előtt azt az irányt, mely az évadban 
követendő lesz, s megmutatni az eszközöket, 
melylyel czéljukat elérhetik. Nálunk Miskol­
czon — mely mindig erős vára volt a ma­
gyar színészetnek — nagyon kell ügyelni, 
hogy a közelmúltban a színészet iránt táp 
Iáit előítélet lankadatlan szorgalommal jó 
és precziz ensembleval, előadásokkal és a 
társadalomban mint emberek, lerombolják.

Hisszük, hogy ez igy lesz !
Isten hozta őket!
— Színházi újság. A sziniidény kezdeté­

vel egy uj lap, a „Színházi Újság“ fog na­
ponként a délelőtti órákban megjelenni. A 
»Színházi Újság“-ot Uzövekh Károly hirlap- 
irótársunk és Hetényi Elemér komikus szer­
kesztik.

CSARNOK.
Nyílt levél.

Emberek ! Polgártársak 11 Atyámfiái! ! 1 
Valamintségesen a hirtelen támadt nyári 
zivatarnak szélvészszel és esővel vegyest 
í'ohaLÓ kellemetlenségei elöl eszeveszetten 
véd- és nyughelyét kereső tarka barka sar- 
kantyus pillangó remegő tagjainak védelmet 
nyújtó utszéli lapunak az eső elmúltával 
felüdült levelein az itt-ott elvétve maradt 
s gyémántként ragyogó esőcseppeket szür- 
csölő szerelmes cserebogárnak lassú zümmö­
gése által álomba ringatott maczonkai tem- 
plombiró széles ábrázatán alkalmatlankodó 
piaczi legyek alkalmatlankodását ki nem 
állható ballai plébánosnak a kürtösfánk jó 
sikerülte miatt örvendő termetes szakács- 
néja mosolygó arczához a megszólalásig ha­
sonló téli holdvilág zöldeskék fénye mellett 
diilöugözve hazafelé ballagó katznjammeres 
egri jogakadémiai polgár vaskos husáng­
ütéseitől döngő leersztett rollós boltokban 
garázdálkodó egérrágicsálástól is idegessé 
vált pénzügyminiszter tüdőtuberkuzistól való 
köpési hatalmát fumigáló felnémeti paraszt 
elsoványodot gebéi láttára szánalmat érző 
patyolatszoknyás egri kisasszonyok szem- 
pillantását epedve leső katonatisztecskók ki­
fent bajusza előtt remegő rezervista rongyos 
nadrágját előkelő arisztokrácziával lenéző

szurkos csizmadiainasnak fülét rángató csőn 
loskezü majszterné borzos hajában megakadt 
lágy pillén szunnyadó orfeumi énekesnő vat­
tával tömött trikójáért lelkesülő bus szalma­
özvegyek bűneit kiengesztelő fizetetlen szám­
kai össze-vissza futkosó divatárus tauonczok 
lyukas zsebe által nem igényelt borravalót 
minden körülmények közt megváró borbély 
inas egyhangú fecsegésétől sodrából kiho­
zott fizetésemelésért sztrájkszerüen mozgo 
lódó adóhivatali irodatisztnek a lakbéres 
hónapot váró felesége által képzeletben le­
rajzolt uj téli kalapjára irigykedve néző 
tanítónő által fekete főkötővel felékesitett 
iskoláslányka keserves sírásától el lágyult is­
kolaszolgát filléres czigarettákért küldözgető 
tanfelügyelőségi to Unok elszomorító évi je­
lenségétől komor arczu kultuszminisztert vi­
gasztaló kegyes miniszterelnök szobája előtt 
méhrajként nyüzsgő frakkos és frakktalan 
alakoknak a gönczi levél alapján álló avagy 
a vén Tisza nagyváradi riadójáért lelkesülő 
különféle stérberek aggodalmas homlokáról 
a föld porába hulló verejtékétől megszago 
sitott levegőjű terem melletti büffében ülő 
angyali szép lánykák rózsás arezának bá­
mulásából vigaszt merítő bánfiista képviselők 
szurkolásával kárjában ki nem aszfaltozott 
maczonkai hepehupás utón végig száguldó 
kenetlen kerekű czigányszekerekből kihal­
latszó lopott malacz sikoltása által felzudult 
falusi nép jogos felháborodását meg nem 
értő egri érsek főutezán disztelenkedő istál­
lójában nyugodtan szénázó bika udvarlásá­
tól megriadt özvegyasszonyok felfogott szok­
nyáját leső aszfaltbetyárok gyönyörködésén 
megbotránkozó mézeskalácsot becsapni igye­
kező kompolti sváb méhesében nyugodtan 
dolgozó méhek a szitakötő üldözése közben 
a telikast feldöntő komondor ellen dühösen 
felindulnak: azonképen indulnak most fel a 
külömböző rendű és rangú képviselőjelöltek 
is, hogy megszerezzék maguknak a polgár­
társak jó indulatát.

Emberek ! Polgártársak I! Atyámfiái! I!
Én nem megyek most közétek. Nem aka­

rom, hogy rólam azt gondoljátok, mint arról 
a sok mindenféle náczióról, a ki ilyenkor 
összehazudik sok tücsköt, bogarat, adó meg­
szüntetést, földfelosztást, zsidónyuzást és 
más e féle jót.

Én nem megyek most közétek, hogy el­
rontsam a gyomromat borízű, zsiros csók­
jaitokkal.

Küldöm magam helyett e levelet, mely 
mindennél többet ér, mert eltétetik a tuli- 
pántos láda fenekére s akármikor elővehe­
tek, hogy a fejemre olvassátok, hogy ha 
meg nem tartottam, a mit Ígérek.

Azért hát engem válasszatok meg, mert:
ígérem, először, hogy elmegyek mir len 

válaszló polgárom keresztkomájának.
ígérem másodszor, hogy a közös erdőből 

és legelőből többé nem kap részt se ur, se 
pap, se — korcsmáros.

ígérem aztán, hogy az urasági erdőkből 
fát lopni szabad, és hogy vadászni minden 
puskás polgárnak lehet.

Azt nem Ígérem, hogy a katonaságot meg­
szüntetem, de azt már Ígérem, hogy minden 
választómnak a fia vagy katona lesz, vagy 
- pap.

A papok földjét pedig épen azért nem 
veszem el, hogy legyen miből gazdálkodni 
az ón választóim fiának.
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Ma ez on kát még a mappán is a világ kö 
zepévé tétetem és törvényt hozatok rá, hogy 
első legyen a maczonkai csevicze és csak 
aztán következzék a parádi viz.

Vasárnap egész este szólhat a muzsika 
ott. a hol van, a ki muzsikáltassék.

Én pártolom a földművelést. Lugyeu tér 
mékeny a parasztnak a földje s a szép fe­
lesége. Ezen fogok törekedni most és mind- 
örökkön örökké amen.

Előre nem etetlek itatlak benneteket pol­
gártársaim, de Ígérem, hogy. ha megválasz­
totok, mindnyájatokkal megiszom ~z áldo­
mást, akár pinczeszeren, akár keresztelőn, 
disznótoron és más hasonló családi iinuep- 
ségeken.

Azt azért nem mondom meg, hogy milyen 
párti vagyok, hogy mindnyájan bátran sza­
vazhassatok rám.

Én Ígérem, hogy mindig a ti pártotokon 
leszek, legyetek hát egyszer ti is az én pár­
tomon polgártársaim ! Testvéreim ! ! Atyám­
fiái !!! Kiáltsatok hát háromszor, hogy 
ÉLJEN!!

Dr. Veletek Elek.

Értesítés.
Az 1902 évi községi közmunka kirovás 

alapját képező összeírás Miskolcz város köz­
munka köteles adózóira nézve niegejtetvéii, 
a befejezett összeirási lajstromok Miskolcz 
város adópéuztári hivatalánál szeptemb -r 
hó 25-töl kezdödőleg 15 napi közszemlére 
kitétetnek.

Mely körülményről az érdekelteket oly 
figyelmeztetéssel értesítjük, hogy netaláni 
felszólamlásaikat .v.ph idő alatt a lói Írott hi­
vatalnál bejelenthetik.

Miskolcz, 1901. szeptember 2-:-éti
Miskolcz város adópéuztári hivatala.

Hirdetmény.
Az 1890. évi I. t.-cz. alapján Borsodvár- 

megye számvivősége által egybe állított fo­
lyó 1901. évi útadó kivetési lajstrom a fent 
jelzett t.-cz. 23. §-ában foglaltak értelmében 
szeptember bó 29-től október hó 13 ig va­
gyis 15 napig közszemlére azon felhívás 
mellett tétetik ki, Miskolcz város adópéuz­
tári hivatalánál, hogy ezen idő alatt az 
bárki által megtekinthető és a netalán sé­
relmesnek talált kivetés elleni felszólamlás 
a megyei közigazgatási bizottsághoz bead­
ható.

Miskolcz, 1901. szeptember hó 2(3.
Miskolcz város adópénztári hivatala.

Alantirottnál mintegy 450—500 méter­
mázsa kitűnő

széna és sarjn
12—1)3 ezer fej

•káposzta®
mázsa-, száz- vagy földszámra, úgyszinte

gazdasági szerelvények, eszközök
jutányos áron eladó.

Mintegy 36 holdnyi területen az őszi legeltetés
azonnal kiadó.

FARKAS GBRŐ
nyug. körjegyz?.

Tisza-Kürth Szőlőstanya, n.p, Tisza-Tarján.

Kitűnő, tisztán kezelt, saját főzésű

UJSZSLVÓRIUM
Beszberg József korcsmárosnál

JVliskolcz, Tóth-utcza 24. 
íTűzfiöves hegyen tevő szőlőm termését

mr MUSTUL
egészben vagy hordónkint is megvételre 
ajánljom. Értekezhetni Széchenyi-u. 84. sz.

Gzv. 2>apsy Sándor né.

A ittisKolczi (szalji if dili HerHkti 
or$zággyfllí$l

VípVisclő-Vátasztdli
” níV- ás lábjegyzetié

külön-külőn 30 fillérért

Szelényi és Társa
könyvnyomdájában kapható.

Nyílt-tél*.
Vau szerencséin a nagyérdemű hölgyközönség 

becses tudomására hozni, hogy'mai napon a Mis- 
kolez és vidékón kitiinő hírnévnek örvendő

l-sö minőségű uj boros hordók
■ —.. legolcsóbban azonnal szállíthatók. 11 1

100—120, 136—145, 250—300, 400—600 lit.
-----------------------------------— Megrendelhető ----------------------------------------

Kárász András hordó-készítőnél Kassa, Ludmanny-utcza 3. szám.
Mtgtel|letb«t$ EegylK János árnál MIsKoUz, SzoUs-ettza 3*.

vászon és fehérnemű speczialista ezéget
Széchenyi-utcza 133-ik szám

(Wahl testvérekkel szemben)
képviseletemmel bíztam meg és raktárát a 
legújabb fehérnemű- és kelengye-collec-
tióval láttam el, melynek megtekintésére a 11. é. 
hölgyközönség figyelmét foihivom.

Midőn az eddig irántam tanúsított bizalomért 
köszönetemet. nyilvánítom, kérem ezt továbbra is 
részemre fentartani és a képviselő ezégot 1). ron- 
delményökkel támogatni, n hová bécsi és buda­
pesti fehérnemű gyári telepeimből az 
újdonságokat áVandóan fogom küldeni.

Elvem továbbra i< jó munkával fs ízléses 
kivitellel a versenyt leküzdeni.

Kiváló tisztelettel;

SCHREYER VICTOR,
bécsi és budapesti fehérnemű gyáros. 

Vonatkozólag fenti értesítésre, a u. é. közönség 
szívós tudomására hozom, hogy a helyi piaczon 
levő. kizárólagos

Vászon, fehérnemű is Kelengye gyári
raktáramat

az 1901. évi július 1 tői hatályban levő 1901 : XXV 
t.-cz. alkalmából tetemesen megnagyobbítottam.

Előnyös beszerzési módozatok, valamint az üz­
leti költségek redukálása azon kellemes helyzetbe 
juttatnak, hogy a nagyérdemű közönségnek elismert 
jó vászonnemüeket, fehérnemüeket, min­
dennemű kelengyéket menyasszonyok és csecse­
mők részére, fiú és leány intézeti fehérne­
müeket jutányosabban és jobban szállít­
hatok mint bárki.

Van szerencsém megjegyezni, hogy minden egyes 
szakmámba vágó czikket, melyet hazánkban készít­
tetek, nagy buzgósággal terjesztek, a 
fehérnemű varrást és hímzést házilag
eszközöltetem.

Saját gyártmányú eperjesi, — Wein Ká­
roly és Társa féle késmárki asztalnemüek, 
feiföldi vásznak, nyitrai, bácskai és 
kalotaszegi háziipari czikkek nagy rak­
tára. — Azon kívül a hires May és Holfeld- 
féle rumburgi vásznakat, Regenhart és 
Rayman-féle asztalnemüeket, Schroll 
Benedek-féle chiffonokat nagyban forciro- 
zom és gyári árjegyzék szerint árusítom.

Tokintettel arra, hogy a tontnovezett töi vényczikk 
folytán a vidéki vevők föl nem kereshetők, az uta. 
zásból kifolyólag ovedő utazó-költségeket szívesen 
a vevőközönség javára juttatom, még pedig minden 
lOf koronát meghaladó vételnél kész­
fizetésnél 5 százalékot leszámítok, 1000 
korona vételnél pedig II. osztályú me­
nettérti jegy árát a XIV. zónáig visszatérítem 

Himzési és varrási munkák, ha a t. ur 
hölgyok az anyagot már lm is szerezték, elvállal 
tatnak és legjutányosabh ár mellett mielőbb készít­
tetnek.

Midőn a nagyérdemű közönség számos látogatá­
sáért esedezem, maradok U—nO

hazafias tisztolottol

BLOCH ARMIN*
Széchenyi-utcza 133-ik szám, dr. Horváth Bertalan-féle 

házban, Wahl testvérek butortelepével szemben.

Minden héten pénteken nagy

VászottttiaraMI;, asztalnemű, zsebHendö, partitt 
(alkalmi VíteleH) eladása.

Ügyes varrónők és hirozönók
állandóan munkát kaphatnak.
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Szenzácziiií Az újdonságok megérkeztek.
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Telefonos. Városház-tér 1. MISKOLC* (Breuer-palota.) Telefon 145,

Szenzáoziós olcsó árak az őszi idényre I
Szövet-függönyök

1 ablakra 160, 2.—, 3.— , 3.5 O,
Csipkefüggönyök

100 cm. széles, méterenként 22. 28,
30, 38, 42, 50, 60. 65 kv.
120 cm. széles mtrként 70,85,1 20

Csipkefüggönyök
po-y pár (2 ablakra) 37-2 méter magas
3 20. 3 80. 4 -

Saját készitményíi paplanok és matraczok.
Női, férfi és gyermek-ruha- 

neműek gyári raktára.
Franczia pique, zefir, battszt és 
selyem-ingek nagy választékban.

Fekete és színes patent gyermek harisnyák.
20 kitől feljebb, színtartók.

Férfi vagy női meleg Jägeringek drbja 62
Férfi vagy női meleg Jäger nadrág drbja 62

Gyermek Jäger öltönyök és trico ruhácskák 
nagy választékban.

Jó mosó Bárdiét,
szép minták méterje 18, 22, 30 ki.

Franczia Piké Bárdiét,
színtartó, mtrje 22,^ 28, 32 kr

Franczia mosó Flanel,
méterje 26 kr., nagy választékban 
valamennyi kiválóan szép mintákban, 
legjobb minőségben, gyönyörű kivitel.

Női ruhakelmék, 
Duplaszéles Divatkelme

méterje 25» 28. 32 kr.
Duplaszéles angol gyapjú kelme

méterje 45 kr.
£20 cm. sz. Divatszövetek

méterje 45. 62. 76 _kr.
Duplaszeles Brünni női posztok

méterje 35 kr.
120 cm. sz. Brünni gyapjú nöiposzto

(Danteiimé ) ez egy alkalmi vétel
méterje 60 — 90 kr.

Angol kosztütíí keltnek
gyönyörű kivitelben mtrje 85,120, 
L40 kr.

<o

4
4
4
4

120 cm. széles fekete gyapjú kelme
méterje 56, 68. 85. Í'IO kr. ^ 

Damaszt (kauiuka) asztalkesz- 
letck nagy választékban. 

Vásznak (magyar gyártmány)
1 vég 30 rőf creas vászon 3.65,
1 vég 30 röfös magyar vászon 4.80 
1 vég 30 röfös lepedő vászen 5.20 
l vég 30 r. tiszta cérna vászon 12 50 
Fehér, csikós és mintázott 
Cifrád 1 i ágyneműre. 1 vég 3(1 rőf 8 50 
L vég-30 rőfÖs linóm Kanavász 4.50 
l vég 30 fölös ezérna . . . 5 25
1 vég 30 röfös előfon . . . 4 80
és feljebb.

Futószőnyeíjek,
nah von szép kivitelben 65 cm. '-szé­
lességben 25. 32. 40 50 s feljebb 
90 cm. szélesség. 52. 65. 75, 100

Brüsszel, Tapesztrii és nyírott szőnyegek
jó minőségben és szép mintákban.

Szobaszőnyeg,
2 80, 6 80. 9-25 frt és feljebb.

Ing-blousok, mideeek, keztyiik, női 
és férfi nyakkendők, harisnyák, 
csipke, szalag, selyem, disz-zsinór 
apiikáczió és mindenféle szabókeilé- 
kek legolcsóbb árakban kaphatók.

Legnagyobb választék! -> Verseny nélkül! ❖ Pontos kiszolgálás!
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Vidéki rendelmények legnagyobb figyelemmel eszközöltetnek.________ ._____ - -_________________
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° CmSSsm ing,gallér,kézelő,fehérnemű,függöny finomtisztitó intézete °
I »V%llki Miskolcz, Széchenyi-utcza 91. sz. a., a közben.
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azok n szép kis színes medaillon-képek most
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CS. «s Hív. udvari f$nyH6pf$zíHníl

KOLOZSVÁR DEÉS MISKOLGZ
Mátyáskirály-tér Felsösétatér Városháztér

Elvállalnak
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Van szerencsém a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlani

mosó-intézetemet,
melyet tetemesen megnagyobbítottam, a legújabb, czélszerü gépekkel.. , j u ........ 1_U ,.ánn,,;bm trnnnnlr V r\a v íl 1VO 11 (TV hOgy °r/ Által fi,

(kivi
KJ melyei leieiiiBouu ■'-o-j----- ° j
O felszereltem, melyek gáz erő re vannak készülve, úgy, hogy oz által a g a mosás alól kikerült ruhák ép úgy lesznek vasalva (kivül-boliil fé-

Á, Mm Á a a I
legkisebb alaktól életnagyságig az általuk szokott művészi kivitelben.

Elsőrendű munkai Mérsékelt áraki
részére mindenféle gépek, eszközök, 
száraz lemezek, filmek, friss vegy­
szerek, stb. a műteremben kaphatók.Amateurfényképészek»

u nVésőn), mint a boltból kikerült fehérneműéit. wO ' Elvállalok mindenféle fcliórnemüek, úgymint Ingek, gallérok O
g (strátlik). kézelők, lábra valókat stb., úgyszintén nyári mosó és g 
O szövet felső ruhákat, függönyöket, tiszt uralt részére keztyüket, 0 
D nadrágokat mosásra es vasalásra a legtisztább kivitelben. O
§ Varrónőktől kikerült munkait szép alakban és épen oly keményre g 
O készíttetnek ki,, mint az üzletben levő fehérneműéit. g
O Menyasszonyi kelengyékre különös gond fordittatik. O
2 Törekvésein odá Mnyul, hogy pontos kiszolgálás, jutányos ár és g
O szép kivitel által megrendelőim bizalmát továbbra is kiórdemoljom. o 
O A n. é. közönség qiyes pártfogását kérve, vagyok O
9 , , , . kiváló tisztelettel H
o Vidéki megbízások is elfogad- _ o
o tatnak és azonnal foganato- SzilCS FereilCZ, g 
O sittatnak. mósóintózet tulajdonos.
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Szendrői ■társulüti
Vidékünkön legjobb minőségű a

szendrői koszé
Könnyen meggyükül, egyenletesen és szagtalanul ég, nagy ni eleget 
------ :---- - fej|eszt. salakja nincs, hamuja igen kevés. —

Arak franco jfiisHolez p.«. waggononHfnt 66 Hornná.
Kisebb mennyiségben pályaudvari raktárból átvéve, métermáz.sánkéht 

90 fill. Azonnali pontos szállítás.
Megrendeléseket elfogad: Szendrői kőszénbanya társulat.

JBicütenstein JBászló
■ vaskoreskedóso Mbkolcz.

Terhes és Sárkány.

Szendrői kőszénbánya-fársuiat.
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Tanuló lányoH
kezdő fizetéssel felvétetnek

Jelentkezések

főutezai gyógyáru- és illatszer-üzletében 
kéretnek délután 1 és 2 óra között;.

GiemaíMv
Nyomatott Szelényi és Társa könyvnyomdájában Miskolczon


